

B 1. kiadás

1958. május 11.

7 óra - perc

Naponta 350 juhot szabadítanak meg bundájától a szertesi juhnyíró asszonyok

1958. május 11.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban az utóbbi években rendszeresen egy szertesi, 12 tagú asszonybrigádot szerződtek juttatni juhnyírásra. A gyors és kitűnő munkájukról híres szertesi asszonyok megkezdték tevékenységüket Mezőhegyesen, s naponta 350 juhot szabadítanak meg bundájától. A juhek többsége öt kilón felüli, hét és fél, nyolc és fél centiméter, sőt ennél is hosszabb selymes gyapjút ad, a nagytestű kosok gyapjutermeése pedig meghaladja a 9-10 kilót. A villanymeghajtásos nyírógéppel dolgozó asszonyok Mezőhegyesen 3500 juh-ról előreláthatólag legalább 21.000 kiló gyapjút nyírnak. /MTI/

--

A második idei csirkoszállítmány indult Olaszországba a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságból

1958. május 11.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban az idén 35.000 csirkét keltettek ki részben továbbtenyésztésre, részben értékesítésre. A keresztezett nagytestű sárgamagyar fajta korai keltetési baromfiak igen gyorsan növekedtek a gazdaságban, s a hét végén már a második 70-80 dekás csirkéből álló szállítmányt küldték Olaszországba. Az eredeti tervtől eltérően jóval több rántanivaló csirkét adnak kül- és belfogyasztásra egyaránt. A már elszállított négyezer csirkén kívül még négyezret adnak exportra és többezret belföldi fogyasztásra. /MTI/

--

Tető alá kerültek az új szabolcsi almatárolók

1958. május 11.

Szabolcs megye három nagy almatermelő állami gazdaságában: Balkányban, Nyírmadán és Mátészalkán öt, egyenként 100 vagonos almatárolót építenek. A tárolók már tető alá kerültek, s már a belső szerelésnél tartanak. Olcsó és elmés szellőző berendezés segítségével már az idén állandóan a legkedvezőbb, plusz 7 fokos hőmérséklet körül tárolják és utóérlelik a híres Jonathán almát a szabolcsi állami gazdaságokban. /MTI/

--

Terjed a Pest megyei termelőszövetkezetekben az ikersoros kukorica-  
termesztési módszer

1958. május 11.

A Pest megyei termelőszövetkezetek közül tavaly kísérletképpen két helyen alkalmazták a gödöllői ikersoros kukoricatermesztési eljárást. Az albertirszai Dimitrov Tsz 110 holdas, ikersoros táblája kevesebb tőszám mellett is azonos termetést - holdanként 28 mázsát - adott, mint a szerosan vetett kukorica, egy-egy hold megműveléséhez viszont csak egyharmad annyi kézi munkaerő kellett.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a kukoricabetakarítás óta ismerteti ezeket az eredményeket és az ikersoros termesztési módszert a megyében, főképpen a termelőszövetkezetekben dolgozó szakemberekkel. Az idei vetés megkezdése előtt három helyen rendeztek ikersoros kukoricavetési bemutatót a termelőszövetkezeti brigádvezetők részére. A termelőszövetkezetek nagyrésztében máris népszerű az új kukoricatermesztési módszer. Eddig már többszáz holdon vetették el ikersorosan a kukoricát. Az idén előreláthatólag az összes kukoricavetés-területnek mintegy tíz százaléka alkalmazza az Agrártudományi Egyetemen kidolgozott új eljárást. /MTI/

..-

Rekord tehénnek ígérkezik a kosztromai keresztelésű Tulipán

1958. május 11.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet mosonmagyaróvári gazdaságában már eddig is kiváló eredményeket hozott a magyar-tarka tehének keresztelése kosztromai apaállatokkal. Kicsi nevű tehén például a második laktációban majdnem 9000 liter tejet adott. Most a Kicsinek versenytársa akadt, mert a 148-as számú Tulipán és a kosztromai Döme kereszteléséből származó kis Tulipán két héttel az ellés után, mint előhasi úszó 29.4 liter tejet ad naponta.

A szakemberek véleménye szerint a Tulipán rekord-tehénnek ígérkezik. /MTI/

..-

Újfajta porcelánfigurák készülnek Herenden

1958. május 11.

A világhírű Herendi Porcelángyár bővítette áruválasztékát. A közeljövőben tíz újabb alkotásuk kerül a vásárlóközönség elé.

Az izléeses, új porcelánszobrok nagyobb részét, a munkáival már sok sikert aratott, Henzéli Jenő iparművész és Tóth János mester készítette. A színes, kézzel festett művek közül legszebb bógó szarvas szobra, a kedves, játékos csikó-figura, és a Heléns nevű nő-szék. Nagy sikerre számíthat a Bachsiszeréji szókócut balett női szereplőjét ábrázoló figura is. /MTI/

----

A nyári hónapokban 200 gyermek üdül az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt nyaralójában

1958. május 11.

Az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt az iskoláskorú gyermekek nyaraltatására Miskolc-Tapolcán saját üdülőt létesített. Az idén a tavalyinál több, összesen 200 bányászgyermek nyári pihenését teszik lehetővé. A Bükk vadregényes vidékén felállított sátorborban is üdülhetnek gyermekek.

/MTI/

----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. május 11. 7 óra 30 perc

A Kínai Nemzeti Bank sanghaji fiókjának elnöke pártoló tagnak jelentkezett a dorogiak "Ki mit gyűjt" klubjába

1958. május 11.

A dorogi József Attila Művelődési Ház muzeumbarátok körének "Ki mit gyűjt" klubja széleskörű nemzetközi összeköttetésekkel rendelkezik. Három földrész 16 országának gyűjtőivel tartanak rendszeres levelező kapcsolatot és a kölcsönös csere alapján a bélyegtől kezdve a legkülönbözőbb címekig mindenféle érdekességet, régi iratokat, pénzt, jelvényeket is gyűjtenek. Legutóbb a Kínai Nemzeti Bank sanghaji fiókjának elnöke - levélben kérte felvételét a klub pártoló tagjai sorába. Magyar, csehszlovák és jugoszláv bélyegek érdeklők. Cserébe máris küldött kínai gyufacímkeket és bélyegritkaságokat. A dorogiak is elküldték már válaszukat és cserebélyegeiket. /MTI/

Bronzkori edényeket találtak a nyiribronyi határban

1958. május 11.

A Szabolcs-Szatmár megyei Nyiribrony határban bronzkori edényeket találtak. Felszínre került egy 27 és egy 31 centiméter magas, teljesen ép bronzkor-só, egy körülbelül 15 literes cserépurca, továbbá tálak, ékszerek. A muzeológusok szerint ez a hely a kora bronzkortól egészen a késői bronzkorig, tehát mintegy 800 évig állandóan lakott terület volt. A leleteket a nyiregyházi Jósza András Muzeumban helyezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. május 11. 7 óra 45 perc

Az idén tizenkét millió forintot költenek Szolnok megye hét városának fejlesztésére

1958. május 11.

Szolnok megye hét városában - a lakosság szükségleteinek figyelembevételével - elkészítették az idei költségvetési terveket. Az állami támogatáson kívül a városfejlesztési hozzájárulásból jelentős összeget fordítanak új létesítményekre. Tizenkét millió forintot irányoztak elő oktatási, egészségügyi és kulturális célokra, a vízvezeték-hálózat bővítésére, járdaépítésre, valamint a közutak javítására. Jászberényben három tanyai iskolát láttnak el új kúttal, a homoki határ részen orvosi tanácsadót létesítenek. A város külső területein 4.000 méter járdát építenek. Mezőtúron három általános iskola bővítését tervezik, korszerűsítik a városi kórházat és a szociális otthont. A kunsági városokban rendbehozzák a földutakat. Turkevén és Törökszentmiklóson több mint száz kilométeres szakaszon töltik fel az utakat. Szolnokon az év végéig 12 utcában 6.500 négyzetméter járdát építenek, illetve javítanak. A megye hét városában összesen 27.000 méter járdát építenek, a vízvezeték-hálózatot 7 kilométerrel, a villanyhálózatot pedig 5,5 kilométerrel bővítik a városfejlesztési hozzájárulásból. /MTI/

Helyreállítják a soproni Fabriczius-ház lovagtermét

1958. május 11.

A soproni Fabriczius-ház egyik nevezetessége a középkori lovagterem. A soproni Műemlékfelügyelőség hétfőn megkezdte az érdekes műemlék helyreállítását. Eltávolítják a teremben elhelyezett válaszfalakat és falait restaurálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6 kiadás 1958. május 11. 8 óra -- perc

Nylon ruha és szatén kosztüm a Soproni Ruhagyár újdonsága

1958. május 11.

A Soproni Ruhagyár május végén kétnapos divatbemutatót rendez a soproni Ady Endre Művelődési Házban. A ruhagyár modeljei közül különösen két újdonság számíthat nagy érdeklődésre. Az egyik a krepp nylonból készült nyári kisestélyi ruha, amit nálunk üzemszerűen eddig még nem gyártottak. A négy alapszínben virágos mintájú anyagból készülő ruhák két hónap múlva jutnak el a kereskedelemhez. Másik újdonság a szaténkarton nyári kosztüm. Ebből többzet gyártanak 14 féle színben. /MTI/

Uj siklopálya építésével csaknem félmillió forinttal csökkentik az építőkö szállítási költségét Bodrogkeresztúron

1958. május 11.

A Borsod megyei tanács bodrogkeresztúri kőbányájából nagyjából a saját ház építőket látják el kiváló minőségű, jól faragható fehér építőkövel. A megnövekedett kereslet kielégítésére az idén korszerűsítik az üzemet. A Medve-bányában 350.000 forintos költséggel új siklopályát építenek, és ezzel megvorsítják a munkát és évente mintegy félmillió forinttal csökkentik az építőkö szállítási költségét is. /MTI/

Szélesvásznú mozi nyílik Balatonlellén

1958. május 11.

Balatonlellén szélesvásznú mozi építését kezdték meg. Az új filmszínházat júliusban nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7 kiadás 1958. május 11. 9 óra -- perc

Műanyagvitorlával kísérleteznek a Balatonfüredi Hajógyárban

1958. május 11.

A balatonfüredi Hajógyárnak a szakmában és a vízisportban egyaránt jártas tervezői és dolgozói műanyagvitorlával kísérleteznek. Lehetséges, hogy már az idei szezonban kibocsátanak műanyagvitorlával felszerelt sporthajókat. /MTI/

A második melegvizű kutat furják a Nyiregyháza melletti Sóstón

1958. május 11.

A Nyiregyháza melletti Sóstón a múlt évben csaknem ezer méter mély kutat furak, amelyből gáznyomással percenként 400 liter 51 fokos melegvizet kapnak. Ez a víz nem elegendő a kádfürdő és az idén épülő strandfürdő ellátására, ezért újabb kutat furásit kezdték meg. Tervet készítenek a feltörő gáz hasznosítására is. /MTI/

Évente ezer lakás épült Hevesben

1958. május 11.

Az elmúlt négy-öt esztendőben a nagyarányú építkezések eredményeképpen kedvezően alakultak a lakásviszonyok Heves megyében. A megyében az elmúlt tíz évben tízezer lakást építettek, tehát évente ezer család költözhetett kényelmes otthonba. A lakások 65 százaléka állami támogatásból, 35 százaléka pedig saját erőből épült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958. május 11. 10 óra -- perc

Nápirenden: Salótarján vizellátása

1958. május 11.

A Magyar Hidrológiai Társaság kétnapos ankétot rendez Salótarjánban május 15-én és 16-án. Az észak-magyarországi iparvárosban évtizedek óta gondot okoz mind az ivóvíz, mind az ipari víz-ellátás. A város különböző szervei és ipari üzemei eddig külön-külön keresték a megoldást a vizellátásra, most a Magyar Hidrológiai Társaság ankétján közös programot dolgoznak ki. /MTI/

Megkezdte a háztartási fagylaltgépek gyártását

1958. május 11.

a Győri Lakatos Kisipari Szövetkezet. Fél óra alatt egy liter fagylaltot lehet készíteni. A lemezköpenyes, jól bevált olcsó, amelynek eladási ára 97 forint, a belkereskedelem kétezret rendelt. /gépből.

/MTI/

Elkészült a vízcsapra szerelhető elektromos melegítő prototípusa

1958. május 11.

Nagy Béla, az Esztergomi Sportszerárgyár lakatos, elkészítette a vízvezetékre szerelhető elektromos melegítő prototípusát. A készülék mindössze 13 centiméter magas és két kiló súlyú. Villanyszinoris a fali konnektorba kapcsolható. Egy óra alatt 80 liter 40 Celsius fokos vizet ad és 2.2 kilowatt áramot fogyaszt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958. május 11. 11 óra -- perc

Készül a szegedi fűzéses szalámi a balatoni nyaralókak

1958. május 11.

A Szegedi Szalámiipárban megkezdtek a tavaly még kísérletképpen kis mennyiségben készített, ugynevezett fűzéses szalámi tömeges gyártását. Az új formájú szegedi csemegéből a legtöbbet a Somogy Megyei Kereskedelmi Vállalat rendelt a balatoni üdülők ellátására. /MTI/

Százhuszonöt nőtanács működik Győr-Sopron megyében

1958. május 11.

Győr-Sopron megyében az elmúlt két hónapban 22 községben alakult meg a nőtanács. Ezzel együtt a megyében összesen 125 nőtanács foglalkozik a ~~szociális~~ felüli asszonyok, lányok problémáival. Előadásokat, iilmvetítőseket rendeznek számukra, több községben pedig mosógépet vásároltak közhasználatra. /MTI/

A Vasi Napokon mutatják be az újfajta háztartási robotgépet

1958 május 11

A vasi napok ipari kiállításán mutatják be a szombathelyi Vasas Ktsz új háztartási robotgépét, amely többek között húst, mákot, kávé, diót darál, paradicsomot, gyümölcsöt paszíroz, habot ver, fagylaltot készít, tésztát dagaszt, kést élesít. A villanymotor kisebb, nagyobb fogaskerekek közbeiktatásával, más és más sebességgel hajtja meg a különböző háztartási gépeket, s így a robotgéppel mintegy tizenöt konyhai művelet végezhető. /MTI/

--o--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958. május 11.

14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. május 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 11.-én, vasárnap délben 14 órakor:

Még tart a meleg 245

A Földközi-tenger medencéje és az ezzel szomszédos területek felett még tart a szubtrópusi meleg légtömegek uralma. A kontinens többi részein gyors egymásutánban változó, de általában az évszaknak megfelelő hőmérsékletű óceáni légáramok vonulnak át sokfelé záporokat, zivatarokat okoznak. Az erősebb lehűlést okozó sarkvidéki eredetű levegő első hulláma ma reggelre Skóciáig nyomult előre.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. Az északnyugati-északi határvidéken néhány helyen záporosó hullott. Sopronból zivatarok is jelentettek. A lehullott csapadék mennyisége nem volt jelentős. A hőmérséklet országsszerte 27-31 fokig emelkedett és még a Kárpátokon is elérte a 23 fokot.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,6 fok volt, a sok évi átlagnál 7,4 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: Nyugat felől lassú felhősödés. Az északnyugati-északi magyárokban helyenként záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként kissé élelkebb szél. A nappali felmelegedés északnyugaton kissé mérséklődik, máshol el is változik.

Várható legalsó hőmérséklet hétfőn északnyugaton 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet 24-27, máshol 27-30 fok között.

Távolabbi kilátások: A meleg fokozatosan mérséklődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958. május 11.

15 óra 45 perc

A lengyel párt- és kormányküldöttség megkoszorúzta a Bem-szobrot

1958. május 11.

A lengyel párt- és kormányküldöttség, élén Wladyslaw Gomulkával, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárával és József Cyrankiewicz-csel, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottsága tagjával, a Minisztortanács elnökével vasárnap délelőtt megkoszorúzta Bem Józsefnek, a lengyel nép nagy fiának, az 1848-49-es magyar szabadságharc dicső tábornokának szobrát.

A koszorúzásnál jelen volt dr. Sik Endre külügy-miniszter, Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, dr. Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke, Gyáros László, a kormány Tájékoztatói Bizottságának elnöke, Katona János, a Magyar Népköztársaság varsói nagykövete, Forádi László vezérőrnagy, valamint a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium több vezető munkatársa.

Ott voltak a koszorúzásnál a budapesti lengyel nagykövetség tagjai, valamint a lengyel kolónia képviselői is. /MTI/

Békegyűléseken, baráti találkozón ünnepeltek a vidéki városokban és falvakban a Népek Barátságának Hónapját

1958. május 11.

A Népek Barátságának Hónapja alkalmából vasárnap a Hazafias Néppront békegyűléseket rendezett a Zala megyei járási székhelyeken. Mind az öt járási székhelyen nagy számban vettek részt a békegyűléseken a munkások, a dolgozó parasztok és az értelmiségi dolgozók. A zalacgerszegi gyűlésen Dinnyés Lajos, a Hazafias Néppront Országos Tanácsának tagja mondott beszédet.

Nyirbátorban magyar-lengyel barátság napot rendeztek, amelyen résztvett Anna Dobrowska és Jan Zimierski hazánkban tartózkodó lengyel diák is. Az ünnepségen Szász Gusztáv, a községi néppront-bizottság elnöke mondott megnyitót, majd az óvodások, utána a KISZ-fiatalok és az üzenet képviselői virágokkal köszöntötték a vendégeket. A résztvevők nagy tapsa közben Anna Dobrowska magyarul köszöntö meg a kedves fogadtatást. Jan Zimierski ugyancsak magyarul tolnácsolta a lengyel nép üdvözlését és méltatta a két nép testvéri barátságát. Ezután Takács László, a járási pártbizottság agit-prop. osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet, majd lengyel színesfilmet vetítettek. /folyt.köv./

B 12. kiadás

1958. május 11.

15 óra 35 perc

/Békegyűléseken....1.folyt./

A Szabadság filmszínház előeseményében bemutatták a katowicci általános iskolák növendékeinek rajz-kiállítását.

A Hazafias Népfrent Vas megyei békebizottsága vasárnap a szombathelyi Sabaria Múzeumban tartotta a Népek Barátsága Hónapjának megnyitó ünnepségét. A nagygyűlést - amelyen mintegy ötszáz békeharcos vett részt - Farkas László, a megyei békebizottság elnöke nyitotta meg, s a jelenlevők nagy tapsa közepette üdvözölték az elnökségben helyetfoglaló Tirus Hekmanes iráni vendéget. Az üdvözlés után Erdősi Lászlóné, az Országos Néptanács elnöke mondott beszédet. Meltatta a Népek Barátsága Hónapjának jelentőségét. Hangsúlyozta: szerte a világon egyre több ember ismeri fel, hogy a békét nem elég csak Ohajtani, hanem teljes erővel összefogva harcolni kell érte. Beszült a kormány békepolitikájáról és azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a Szovjetunió tesz a béke megvédése érdekében, továbbá ismertette az imperia- listák háborús kalandorpolitikáját. Az ünnepi beszéd után óvodások, uttorók, valamint az üzenek, intézmények küldöttjei köszöntötték a nagygyűlés résztvevőit, majd Tirus Hekmanes beszélt az iráni nép életéről, történelméről. Felolvasta végén előadta Petőfinék perzsa nyelvre lefordított feltámadott a tenger című versét. Végül megválasztották az V. magyar békekongresszus küldöttjeit, majd ki- tüntetéseket adtak át a békemozgalom legjobb Vas megyei aktivistái- nak.

Szolnok megye zászló- és virágdiszbe öltözött váro- saiban és falvaiban tízezrek ünnepelték a Népek Barátsága Hónap- ját. Jászkeszén és Jászsákoszentgyörgyön ünnepélyesen megnyitották a Jász-heteket. A két nagy jászorsági községben több mint ötezer ember vett részt a Hazafias Népfrent által rendezett megnyitón. Több közös gazdaság, termelészövetkezet vendégül látta az egyénileg dolgozó parasztokat. A tiszazugi napok alkalmából Tiszakürtön ünnepi nagygyűlést és magyar-szovjet baráti találkozót rendeztek. A nagygyűlésről békehajót indítottak a tiszazugi községbe, amelyen mintegy 150 tagú szovjet küldöttség utazott együtt Szolnok dolgozóival. A tiszakürti nagygyűlésen Horváth Imre, a megyei párt- bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője beszélt az egykor elna- radott Tiszazug fejlődéséről, a szövetkezeti mozgalom eredményeiről. A községben kiállítást nyitottak a kunszentmártoni járás község fejlődéséről. Vasárnap a megye több más községében és városában is rendeztek külföldi vendégek részvételével nagygyűléseket.

/folyt.köv./

B 13. kiadás

1958. május 11.

16 óra - perc

/Békegyűléseken....2.folyt./

A Somogy megyei Barason a környező községekben mintegy háromezer békeharcos gyűlekezett, hogy meghallgassa Földes Mihály írónak, az Országos Békebizottság elnökének beszédét. Köszön- tette a megjelenteket. Anton Golob jugoszláv író is, aki a Somogyi Néplap vendégeként tartózkodik a megyében. A gyűlés után a jugoszláv vendégek baráti beszélgetést folytattak a dalszláv nemzetiségű békeharcosokkal, továbbá Losonezi Pállal, a barcsi Vörös Csillag Termelészövetkezet Kossuth-díjas elnökével. A nagygyűlés alkalmából a járás földművelészövetkezeti éruberületét és vásárt rendeztek.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából rendezett Baranyai Ünnepi Hetek második vasárnapján, május 11.-én folytatód- tak az ünnepségek. Szigetváron béketalálkozón vettek részt a somogyi és a baranyai KISZ-fistalok. Pécsről és Kaposvárról ifjúsági külön- vonatok érkeztek Arinyi városába. Az ünnepség a koulói és a pécsi bányász ifjúnok, parasztfiúk, tanulók felvonulásával kezdődött. A Várkertben tartott ünnepi gyűlésen Nagy Tibor, a KISZ Központi Bizottságának tagja mondott beszédet. A megjelent mintegy háromezer fiatal egyöntetűen tiltakozott az atom- és hidrogénbombakísérletek ellen. Felszólalt Roberto Rivas ku- bai küldött, a DIVSZ képviselője is.

Villányban kiállítás nyílt tizenkilenc baranyai képzőművész alkotásaiból. Pécsváradon ifjúsági és művészeti talál- kozó volt vasárnap. Ot község Balceai Kodály-énekversenyt rendeztek. Koulón díszhangverseny volt, amelyen a helyi központi énekkar, a pécsi MÁV szimfonikus zene- és énekkara szerepelt. Pécsen Cseh László festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt a Janus Pannonius Múzeumban.

Hajdu-Bihar megyei Korádi községben szovjet hősi emlékművet avattak. A lakosság koszorúkat, virágokat helyezett el az emlékmű talapzatán.

/folyt.köv./

B 14. kiadás

1958. május 11. 16 óra 15 perc

Krudy emlékünnepek Obudán

1958. május 11.

A III. kerületi tanács és a kerületi Népfrent Bizottság vasárnap Krudy-napot rendezett az író halálának 25. évfordulója alkalmából.

Az emlékünnepek délelőtt a Korvin Ottó téren kezdődtek, ahol felavatták az író mellszobrát. Egressy István előadóművész két Krudy Gyulához írt költeményt mondott el, majd Radics Rudolf a kerületi tanácselnök helyettese tartott emlékbeszédet.

Ugyancsak délelőtt leplezték le a Dugovics Titusz tér 15. számú házon - amelyben Krudy Gyula életének utolsó éveit töltötte - elhelyezett márványtáblát. Itt Vészi Gyula, III. kerületi Népfrent Bizottság elnöke méltatta az író életművét. /MTI/

---

Hazaütazott dr. Hans Koch, a német iródelegáció tagja

1958. május 11.

Háromheti magyarországi tartózkodás után vasárnap hazautazott a német iródelegáció tagja, dr. Hans Koch, a berlini Társadalomtudományi Intézet irodalmi tanszékének helyettes vezetője. A repülőtérre bucsúztatására megjelentek dr. Horváthy Elenor, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének osztályvezetője és dr. Fukász György, a Művelődésügyi Minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási osztályának főelőadója, valamint a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői. /MTI/

---

Ifjúsági énekkarok jubileumi hangversenye Veszprémben

1958. május 11.

A veszprémi Petőfi Színházban nagysikerű Kodály-jubileumi hangversenyt rendeztek vasárnap a megye legjobb ifjúsági és gyermekkorújai. A hangversenyen megjelent Kodály Zoltán is. /MTI/

---

B 15. kiadás

1958. május 11. 17 óra - perc

/Békégyűlésken ...3. folyt./

A népek barátságát ünnepelték vasárnap Székesfehérvárott a Fejér megyei középiskolás diáknapon is. Délelőtt több ezer diák vonult fel a tanárokkal együtt, majd megkoszorúzták a Szabadság téri mártírok emlékművét. Bányász Béla, a MSZ Fejér megyei bizottságának tagja üdvözölte a diák-találkozó résztvevőit, majd a Magyar Szocialista Munkáspárt Fejér megyei bizottsága nevében Kozári József szökölt a diákokhoz.

A Mezőberényben tartott békégyűlésen Násztor Sándor ... mondott beszédet. Ezen a napon ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját a mezőberényi daloskör.

Vasárnap avatták a Bács megyei Tiszakécskén a község felszabeditásáért 1944-ben elesett román hősök emlékművét, amelynek márványtáblája 34 román hős emlékéét őrzí. Az ünnepségen megjelent Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. Balatonfüredi Jozsefnek, a községi tanács végrehajtó bizottsága elnökének beszéde után Ion Popescu nagykövet szökölt a község lakosságához. Ezután a társadalmi és tömegszervezetek, a román nagykövetség, a környékbeli územek és a lakosság képviselői elhelyezték koszorúikat az emlékmű talapzatán.

Hévíz megyében vasárnap több mint ötven községben nyitották meg ünnepélyesen a Népek Barátsága Hónapját. Parádon szovjet, Ostoroson bolgár, Szücsiben pedig román vendégeket fogadtak. /folyt.köv./

---

Megyei népdaléneklési és szolfézsverseny Békéscsabán

1958. május 11.

A békéscsabai Bartók Béla Állami Zeneiskolában vasárnap 150 általános és középiskolás, valamint több felnőtt résztvevővel megyei népdaléneklési és szolfézsversenyt rendeztek. A szolfézs-versenyen résztvevőknek első látásra kottából, illetve először hallott dallal kellett énekelniük. A népdalosok mintegy 350 - közöttük sok új gyűjtésű - népdalt adtak elő. A verseny legkiválóbbjait kottákkal, népdalos és zene-történeti művekkel jutalmazták, s valamennyi résztvevő emléklapot kapott. /MTI/

---

B 16. kiadás

1958. május 11. 17 óra 55 perc

Békvédelmi kiállítás nyílt Vasprémben

1958. május 11.

Vasprémben vasárnap békvédelmi kiállítás nyílt. A kiállítás szonlítottai többek között a hagyományos és a nukleáris fegyverek romboló hatását és következményeit, az atomenergia békés célokra történő felhasználásának lehetőségét, a Szovjetunió e téren elért eredményeit. /MTI/

Vasárnap befejeződtek a Vajda János emléknapok a bicskei járásban

1958. május 11.

A Vajda János emléknapok alkalmával a váli művelődési otthonban irodalmi estet rendeztek szombaton. Boka János egyetemi tanár méltatta Vajda János költészetének jelentőségét, majd Palotai Erzsi, az Irodalmi Színpad tagja és Szakács Miklós, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja szavalt. Vasárnap délelőtti írási uttörő találkozó volt a váli Vajda János muzeumnál, délután pedig megkoszorúzták a költő váli szobrát. A váli művelődési otthonban megtartották a Vajda János szavaltverseny járási döntőjét. A győzteseket a népfrent-bizottság megajándékozta. Ezzel végetérték a bicskei járásban tartott Vajda János emléknapok. /MTI/

800 uttörő színpompás zászlóavató seregszemléje a VIII. kerületben

1958. május 11.

A Magyar Uttörők Szövetségének VIII. kerületi elnöksége a győzelem napjának tiszteletére vasárnap délután a Kun Béla téren zászlóavatóval egybekötött kerületi uttörő seregszemlét rendezett. Nyolcszáz pirosnyakkendő s fehéringés lány és fiú sorakozott fel a szemlére. Kiss Szilárd, a díszszemle parancsnoka fogadta a csapatvezetők jelentését, majd Bako Ágnes a VIII. kerületi pártbizottság első titkára üdvözölte a kerület uttörőit, és bronzt selyem zászlót adott át nekik a kerületi pártbizottság nevében. A kerületi KISZ bizottság, a tanács, valamint a többi társadalmi és tömegszervezetek képviselői szalagokat kötöttek a zászlóra.

A VIII. kerületi zászlóavató seregszemle az uttörő csapatok díszmenetével ért véget. /MTI/

B 17. kiadás

1958. május 11. 18 óra 50 perc

Békegyűlések ....4. folyt.

A budai járás KISZ-bizottsága vasárnap a Népök Barátsága Hónapjának programjában nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett a Zsiros-hegyen. A budai járás mintegy 50 községéből csaknem 5000 fiatal kereste fel a felszabadulás előtti kommunista fiatalok illegális találkozóhelyét a Zsiros-hegyet. Résztvett a fiatalok seregszemléjén a pestmegyei párt és KISZ-bizottság több vezetője is.

A rövid megnyitónépszerűség után gazdag program fogadta a találkozó résztvevőit. Az egyik csoportban idős kommunista veteránok emlékeztek a fiatalok gyűlöletében régi élményeikről. Járőrversenyt is rendeztek és ökölvívó, valamint más sportbemutatók szórakoztatták a fiatalokat. Nagy sikerűk volt a budai járás népviseletbe öltözött nemzetiségi fiataljainak. Délután tréfiás játékok és a táncos csoportok, valamint az ifjúsági énekkarok hangversenye. műsora következett. A találkozót tábor tűz zárta.

Gyulán vasárnap délelőtti a városi tanács dísztermében békenagygyűlés volt, amelyen Hantos János, az Országos Béketanács titkára mondott beszédet.

A Kisalföld egyik legnagyobb községében, Csornán, a Népök Barátsága Hónapja alkalmából falunapot rendezett vasárnap a járási Hazaifias Népfrent-bizottság. Különvonatokkal, autóbusszokkal jöttek a járás községeiből a dolgozó parasztok. Sok szekér is igyekezett Csornára a falunappal egybekötött ipari és mezőgazdasági vásárra.

A délelőtti nagygyűlésre mintegy tízezer ember gyűlt össze. Dr. Tarda Károly, a Hazaifias Népfrent községi bizottsága elnökének megnyitóját követően Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszterhelyettes beszélt az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, a békeharc fontosságáról, a mezőgazdaság szocialista fejlődésének útjáról.

A nagygyűlés után megkezdődött a vásár. A felhajtott mintegy ötezer állat nagyrésze gazdát cserélt és a pavilonokban elhelyezett 20 millió forint értékű áru is elfogyott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. május 11. 18 óra 50 perc

Medgyessy kiállítás nyílt Szekszárdon

1958. május 11.

Vasárnap délután kiállítás nyílt a szekszárdi múzeumban Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész műveiből. A kiállítás a művész 21 szobrát és 26 rajzát mutatja be. A kiállítást - amely június közepéig lesz nyitva, - már az első napon többszázan tekintették meg. /MTI/

Megnyílt az aszói Petőfi Múzeum

1958. május 11.

Vasárnap rendezték meg Aszódon az áprilisban kezdődött Galgamenti Hetek záróünnepélyét. Reggel a Petőfi Sándor aszói munkásárszázad tartotta névadó és zászlóavató ünnepségét. Gál Géza járási pártbizottság titkára mondott beszédet, majd az aszói járás állami gazdasági zászlót ajándékoztak a munkásárszázadnak. Szabó Sándor a Pestmegyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg az aszói sportpályán a Pest megyei népi táncosok és népi együttesek első találkozóját. A bemutatón 17 művészeti csoport lépett fel, közöttük több nemzetiségi együttes is. A Pest megyei népi táncosok délután szakmai megbeszélést tartottak.

Galgamenti Hetek utolsó napján, vasárnap nyitották meg Aszódon a Petőfi Múzeumot is. A múzeum ebben a hajdani gimnázium épületében kapott otthont, ahol 1855-58-ig Petőfi Sándor tanult. Egyik termében a költő aszói tartózkodásának emlékeit, műveinek kéziratát és különböző kiadásait helyezték el, többi termében régészeti tárgyak és a galgavidéket ismertető kiállítást rendezték. Galgamenti Heteket a Pest megyei népi táncosoknak a késő éjszakai órákig tartó bálja zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958 május 11

19 óra 15 perc

A félévszázados Kazinczy Ferenc gimnáziumot ünnepelelték vasárnap a győriek

1958 május 11

A győri Kazinczy Ferenc leánygimnázium vasárnap ünnepelelte fennállásának ötvenedik évfordulóját.

Az ünnepségen átadták az iskolának a városi dolgozói által adományozott fehér selyem zászlót, amelyre arany betűkkel hímezték Kazinczy következő intelmét: "Jól s jót". Zászlót kapott az iskola KISZ-szervezete is a győri szerszámgyárról dolgozóitól.

Az ünnepség végén átadták Szabó János igazgatónak a szocialista munkáért érdemérmét, Gál Mária tanárnónak pedig a Munka Érdemérmét, Markó Saroltának és Schaub Lászlónak az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetését adományozták. Hét nevelő dícsérő oklevelet kapott. /MTI/

Négy művészeti együttes, csaknem 600 szereplő a bányász együttesek tatabányai fesztiválján

1958 május 11

Szombaton-vasárnap kétnapos fesztiválon mutatták be műsorukat a tatabányai színházban az országos bányász kulturális seregszemle keretében avárpalotai, a tatabányai, a dorogi és az oroszlanói együttesek. Összesen csaknem 600 szereplő munkájáról adott számot a seregszemle. A dorogi csoportok közül az énekesek aratták a legnagyobb sikert, Szinjátszó csoportjuk Fehér István Ekkötött szemmel című színművéből mutatott be részleteket. Nagy sikert arattak a várpalotai táncosok. Az oroszlanóiak műsorából a román lánytánc kapta a legtöbb tapsot. A tatabányai csoportok is műsort adtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás  
19.30

1958 május 11

10 óra 15 perc

Békenagygyűlés Baján 30.000 részvevővel

1958 május 11

A Népek Barátsága Hónapjának kiemelt eseménye zajlott le vasárnap délelőtt Baja városában, a Béke-téren, ahol az MSZMP városi és járási bizottsága, a tanács és a Hazafias Népfrint Bizottság béke-nagygyűlést rendezett. A Bács-Kiskun megye székhelyén összehívott nagygyűlés - amelyen mintegy 30.000-en vettek részt - a város, valamint a szomszédos járások magyar lakosságának és a közeli délszláv települések - Csávoly, Felsőszentiván, Gara, Katymár, Horcegszántó és más községek - dolgozó parasztságának baráti találkozója is volt.

Az ünnepség a Himnusz hangjaival kezdődött, majd Lied Károly, a városi pártbizottság titkára mondott megnyitót. Ezután a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára, Ognjenovic Milán köszöntötte magyar és délszláv nyelven az ünneplő közönséget.

- Minden becsületet magyarnak és minden becsületet nemzetiségének, aki hazánkban él és dolgozik, küzdenie kell a béke fenntartásáért, nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is. Közös békeharcunk sikerének egyik feltétele, hogy állandóan erősödjen az őszinte barátság az itt élő magyarok és a nemzetiségiek között, mert közös feladatunkat csak együttes erőfeszítéssel tudjuk teljesíteni, - mondotta.

A nagygyűlésen M. Rosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter mondott ünnepi beszédet.

Bevezetőben megemlékezett arról, hogy amikor 15 esztendővel ezelőtt szintén Baján járt, egész más kép fogadta a látogatót, mint aminek ma szemtanúi lehetünk a város lakosai. Háború volt, az arcok gondterheltek voltak, az emberek tekintete magán viselte a kilátástalan holnapot, a reménytelen jövőt - mondotta. De akkor is volt jónéhány kommunista a városban, - találkozott is velük akkor - akik a hamu alatt őrizték a paraszat, a nemzetközi munkásmozgalom szellemét, a szervezett munkásság évtizedes hagyományait.

/folyt.köv./

/ az ellenferradalon 24 esztendőjének minden hozsalmat,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958 május 11

20 óra 20 perc

/Békenagygyűlés Baján....1.folyt/

Ezek az elvtársak már akkor is biztosan tudták, hogy ebben az országban nem lehet elfojtani a szabadságot, az igazságot, a becsületet. Ezen a nagygyűlésen mondok köszönetet annak a több mint száz bajai munkásnak és parasztnak, akik akkor szívében, tudatukban őrizték és védtek az igazi hazaszeretet paraszát, amely később lángra is lobbant - mondotta nagy taps közben.

Ezután arról a változásról beszélt, amely egész országunk népünk életében végbenent az elmúlt több mint egy évtized alatt, s aminek a város és a megye lakossága is naponta újabb és újabb bizonyítékait láthatja. Hangsúlyozta: Magyarországon a felszabadulás után olyan változás következett be, amelyet nem lehet visszaforgatni, s amelyet az ellenferradalon sőtét időszakában sem sikerült hazánk ellenségeinek megsemmisíteniük. A megye képe megváltozott: az ipari munkásságnak, a parasztságnak, s velük együtt az értelmiségnek most már nem kell félnie a létbizonytalanságtól, mert országunk fejlődésével együtt az ő sorsuk is egyre kedvezőbbre fordul.

A termelőszövetkezeti mozgalomról szólva többek kijelentette: a párt és a kormány ujjaalakulásától kezdve nem volt olyan kérdés, amiről nyíltan és őszintén ne beszélünk volna a nép előtt. Határozottan leszögeztük, hogy hazánkban nemcsak az iparban akarunk szocialista gazdálkodást, hanem a mezőgazdaságban is. Nem érhet bennünket az a vád, hogy ezt nem ondtuk meg. Ennek azonban van egy érdekes oldala is: munkások is, meg parasztek is elismerik politikánk eredményeit, de sokan azt kívánják, hogy a mezőgazdaságban maradjon minden úgy, ahogyan van. Szerintünk ez a felfogás helytelen. Miért maradjon minden úgy, ahogyan most van? Tudjuk például, hogy a kenyérfogyasztás csökkent, de ugyanakkor növekedett a fogyasztás más cikkekben. Ha azt akarjuk, hogy ez még tovább fejlődjen, hogy az életszínvonal emelkedése a táplálkozás, az öltözködés és egyéb terén is egyre inkább kifejezésre jusson, akkor többet kell termelni, igényesebb árucikkeket kell juttatni mindenüvé. /folyt.köv./

19.50

B 22. kiadás

1958 május 11 20 óra 10 perc

/Pékenagygyűlés Baján...2.folyt/

A mezőgazdasági többtermelés azonban nem lehetséges a madrászi parcellákon. Csehszlovákiában, Bulgáriában és más testvári országokban a mezőgazdasági szövetkezetek valóságos tényleget alkotnak körülöttünk, mindenütt egyre nagyobb tért hódít a szocialista mezőgazdaság. Mi lesz 15-20 év múlva Magyarországon, ha elmaradunk a mezőgazdaság szocialista fejlesztésével? A gyermekeink elátkoznak bennünket, hogy a kellő időben nem álltunk az azzal a lehetőséggel, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakításával is előbbre lépjünk az életszínvonal emelésében, nem is beszélve arról, hogy országunknak a mezőgazdasági termékek exportjára is nagy szüksége van.

- A párt és a kormány vezetői nyíltan beszélnek erről a kérdéstről - mondotta Marosán György - de ezuttal is leszögezhetjük, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezését csak meggyőzés útján, a tények bizonyító erejével akarjuk elérni, s nem tűrjük még egyszer, hogy bárkit is erőszakkal kényszerítsenek a termelőszövetkezetbe.

A nemzetiségi kérdéstről is szólt az államminiszter. Hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány - törvényeink értelmében - a nemzetiségeknek biztosítja mindazokat a jogokat, amelyek a magyar állampolgárokat is megilletik. Ha voltak hibák ezen a téren, azokat igyekezünk javítani. A Horthy-Magyarországon a nemzetiségek kettős elnyomás alatt álltak, mert nemzetiségiek, s mert munkások és parasztok voltak. A felszabadulás után ezeket a kérdéseket is megoldottuk, s minden tekintetben egyenlő jogokat, a felszabadult magyar néphez hasonló lehetőségeket biztosítottunk számukra. Mi csak azt kívánjuk, hogy a nemzetiségiek legyenek hazánk házi állampolgárai, őrizzék továbbra is nyelvüket, kulturájukat, annak minden szépségét. - mondotta nagy tetszés közben Marosán György.

Beszédét befejezve felhívta a figyelmet: meg kell becsülni a régi szervezett munkásokat, akik élenjáró harcosai voltak mai szobáink boldogabb életünknél. S mindenki - legyen munkás, paraszt, értelmiségi, magyar, avagy nemzetiségi anyanyelvű - úgy végezze munkáját, hogy mindennapos, áldozatos munkája hozzájárulás legyen népünk szobáink boldogabb holnapjához!

A hosszantartó tapsal fogadott beszéd után Lied Károly, a városi pártbizottság titkára mondott záróbeszédet, majd a nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.  
/MTI/

---

B 23. kiadás

1958 május 11 20 óra 35 perc

Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének jelenlétében ünnepelesen megnyitották Mezőkövesden a Matyó Napokat

1958 május 11

Matyóország fővárosában, Mezőkövesden vasárnap ünnepelesen megnyitották a Matyó Napokat. A nagygyűlésen több mint tízezer ember vett részt. Az elnökségben foglalt helyet Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Papp Károly, az MSZMP Borsod megyei titkára, Tóth István, a megyei tanács elnöke, Kállai László, a Hazafias Népfront Borsod megyei titkára.

Mezőkövesdi és Szentistván községi népviseletbe öltözött kisleányok és uttorok köszöntötték Dobi Istvánt, majd dr. Papp Zoltán, a mezőkövesdi gimnázium igazgatója, a Hazafias Népfront mezőkövesdi járási bizottságának elnöke nyitotta meg a Matyó Napokat.

Ezután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. /Beszédét hétfői kiadásunkon közöljük./

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után, melyet sokszor szakított meg a lelkes taps, a Matyóházban elhelyezett Matyó Múzeum új kiállítását nyitották meg. A kiállítás megnyitásán résztvett Dobi István, majd megtekintette a mezőkövesdi földművelésszövetkezeti áruházat is, mely Borsod megye legnagyobb ilyenjellegű kereskedelmi létesítménye.

Délután a községi tanács háza nagytermében Mezőkövesd és Szentistván község fejlődéséről, felszabadulás óta elért eredményeiről összeállított dokumentációs kiállítást nyitották meg.

Vidám sportműsor, tőrzené, majd a mezőkövesdi szentistváni, tardi matyó együttesek műsora következett. A három matyó község színpompás népviseletbe öltözött önkösei és táncosai népi szokásokból, a nép szájából élő balladák felolgozásából összeállított művészi műsorokat mutatták be a gimnázium udvarán felállított szabadtéri színpadon, nagy tetszés mellett.

Este nagyszerű tüneményekkel zárult a Matyó Napok mezőkövesdi megnyitójának mozgalmas ünnepségsorozata.  
/MTI/

20.10

B 24. kiadás

1958 május 11

20 óra 45 perc

Aláírták a magyar és a lengyel párt- és kormányküldöttség tárgyalásairól szóló nyilatkozatot

1958 május 11

Vasárnap este az Országház Munkácsy-terében aláírták a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, valamint a Lengyel Egyesült Munkáspárt és a Lengyel Népköztársaság kormánya küldöttségeinek tárgyalásairól szóló nyilatkozatot.

A nyilatkozatot magyar részről Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, államminiszter, és dr. Münnich Ferenc, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, lengyel részről Wladyslaw Gomulka, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke írta alá.

Az aláírásnál jelen volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Somogyi Miklós a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pottagjai, a forradalmi munkás-paraszt kormány számos tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

Lengyel részről jelen volt Edward Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Féliks Pisula, külkereskedelmi és begyűjtési miniszter, Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság Budapesti nagykövete, a küldöttség tagjai.

Jelen voltak az aláírásnál mindkét küldöttség szakértői. /MTI/ Tadeusz Kropeczynski

20.20

B 25. kiadás

1958 május 11

22 óra 45 perc

A budapesti lengyel nagykövet fogadása a Lengyel Népköztársaság párt- és kormányküldöttségének tiszteletére

1958 május 11

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Lengyel Népköztársaság párt- és kormányküldöttségének magyarországi látogatása alkalmából vasárnap este fogadást adott a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében.

Résztvettek a fogadáson: Wladyslaw Gomulka, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a küldöttség vezetői, Edward Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Féliks Pisula, élelmiszeripari és begyűjtési miniszter, Tadeusz Kropeczynski külkereskedelmi miniszterhelyettes, a küldöttség tagjai.

Megjelent a fogadáson Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pottagjai.

Jelen volt a fogadáson a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Minisztertanácsnak, az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Részt vettek a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek vezetői és tagjai.

A szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson pohárköszöntőt mondott Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

22.22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. május 11. 22 óra 15 perc  
A budapesti lengyel...1. folyt.

Adam Wilmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete-  
nek pohárköszöntője

1958. május 11.

- Kedves Elvtársaink és Barátaink!

- Tisztelt Vendégeink!

- Szívvel köszönöm Önöknek, hogy meghívásukra ilyen számosan megjelentek és ezzel is kifejezésre juttatták rokonszenvüket a Lengyel Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége iránt. A lengyel párt- és kormányküldöttség tartózkodása a vendégszerető, testvéri magyar nép hazájában végéhez közeledik. A ma aláírt közös nyilatkozat híven kifejezi a két nép szándékát a kölcsönös kapcsolatok és az együttműködés szorosabbá tételére, tükrözi a két nép békeszeretetét és teljesen mértékben kifejezésre juttatja a lengyel párt- és kormányküldöttség látogatásának céljait. Tovább fogjuk erősíteni, fejleszteni és mélyíteni a lengyel és a magyar nép sok évszázados barátságát.

- Engedjék meg, kedves Elvtársak, barátaink és tisztelt vendégeink, hogy a magyar vezető államférfiak egészségére emeljem poharamat, akik a Magyar Szocialista Munkáspárt, az Elnöki Tanács, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, a magyar munkásosztály és a magyar nép megbízásából velünk együtt erőteljesen és fáradhatatlanul dolgoznak a két nép barátságának további elmélyítéséért.

- Emeltem poharamat Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány államminiszterének egészségére és további sikereire, Dobi István elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének egészségére, dr. Münnich Ferenc elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjának, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének egészségére.

- Emeltem poharamat kedves vendégeink egészségére.

- Engedjék meg, hogy a sok évszázados magyar-lengyel barátság további fejlődésére, erősödésére és elmélyülésére üritsem poharamat.

- Éljen a megbonthatatlan magyar-lengyel barátság./Nagy taps./

Ezután Wladyslaw Gomulka, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára mondott pohárköszöntőt.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. május 11. 22 óra 50 perc  
A budapesti lengyel...2. folyt./  
Wladyslaw Gomulka pohárköszöntője a lengyel nagykövet fogadásán

1958. május 11.

- Kedves Elvtársaim és Barátaim!

- Az Önök vendégszerető hazájában tartózkodva, az Önökkel folytatott megbeszéléseken, a munkásosztállyal, a magyar társadalom képviselőivel való találkozásaink alkalmával csak még jobban meggyőződtem az a meggyőződésünk, hogy a magyar nép odandó, őszinte barátja a lengyel népnak.

- Kevés ország van olyan közel a lengyelek szívéhez, mint Magyarország. Népcinket, a lengyel és a magyar népet évszázadokra visszanyúló történelmi kapcsolatok fűzik össze, azok a szabadságharcok, amelyeket már a Népök Tavasának korában közösen vívtunk az emberi szabadságért és a társadalmi haladásért. Ebben a harcban született meg a két nép testvérisége. A magyar Petőfi Sándor, aki korának nagy forradalmárja volt, a lengyel Bem József, aki Petőfihoz hasonlóan nagy forradalmár, barátsága a testvériség szimbóluma lett. Azóta a fejlődés megvalósította népeink egykori harcának céljait, sőt messze túlhaladt azokon, a szocializmus felé! Hagyományos barátságunk új, szilárd alapot kapott, amikor országainkban a munkásosztály vette kezébe a hatalmat. Országainkat ma nemcsak a hagyományos barátság érzelmei kötik össze, hanem a közös cél is: az igazságosabb, szocialista rendszer felépítése, ... - pártjainkat pedig a közös ideológia.

- Elismeréssel látjuk, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt köré tömörült magyar nép hogyan bontakoztatja ki erőit, hogyan gyarapítja hazája gazdagságát, örülünk azoknak a sikereknek, kedves elvtársak, amelyeket a szocializmus útján eddig elértek. Magyarország népe ma büszkén tekinthet munkájának eredményeire. Ezzel szemben keservesen csalódtak azok, akik az 1956-os eseményeket a szocializmus megdöntésére akarták kihasználni Magyarországon. A szocializmus az Önök országában ma erősebb, mint valaha volt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958 május 11. 11 óra 50 perc  
 /A budapesti lengyel...3.folyt/  
 /Wladyslaw Gomulka...1.folyt/

- Végtelenül hasznosnak tartjuk a Magyar Népköz-  
 társaságban tett látogatásunkat. A Magyar Szocialista Munkás-  
 párt és a magyar kormány vezetőivel őszinte, baráti megbeszél-  
 éseken kicsoréltuk nézeteinket a bennünket érdeklő kérdések-  
 ről, kölcsönösen tájékoztattuk egymást pártjaink és országaink  
 belső helyzetéről, rámutattunk sikereinkre és hiányosságainkra.  
 Lényegében azonos nézetekre jutottunk és ez kifejezésre jut  
 az aláírt közös lengyel-magyar nyilatkozatban.

- Barátságunk, a szocialista országok  
 nagy családjának egyik fontos része. A szocia-  
 lizmus táborához tartozó országoknak a testvéri barátságon,  
 egyenlőségen és kölcsönös segélynyújtáson alapuló egysége alap-  
 vetően hozzájárul a szocialista országok mindegyikének szuverén-  
 nitásához, biztosítja fejlődésüket.

- Kedves elvtársaim és barátaim! Emeltem pohá-  
 ramat a szocialista tábor egységére, népeink együttműködésére  
 a béke biztosításáért, a a magyar népet a szocializmus felé  
 vezető államférfiak egészségére és sikereire. Emeltem pohara-  
 mat a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első  
 titkárának, Kádár János elvtársnak az egészségére, a Magyar  
 Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Dobi István elvtársnak  
 az egészségére és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének,  
 dr. Münnich Ferenc elvtársnak az egészségére.

- Emeltem poharam a magyar népre, a lengyel és  
 a magyar nép testvéri barátságára.  
 A pohárköszöntőkre Kádár János, az MSZMP Központi  
 Bizottságának első titkára válaszolt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. május 11. 29 óra 55 perc  
 /A budapesti lengyel...4.folyt/  
 Kádár János pohárköszöntője a /nagykövetség fogadásán

1958. május 11.

Kedves Gomulka elvtárs!

Kedves Cyrankiewicz elvtárs!

Kedves Elvtársak! Barátaink!

A lengyel párt- és kormányküldöttség látogatása  
 hazánkban végéhez közeledik. Lengyel vendégeink csak rövid időt  
 tölthettek nálunk, mégis azt hiszem, nyugodtan elmondhatjuk: a  
 látogatás kiemelkedő állomása volt a népeink közötti testvéri, ba-  
 ráti kapcsolatok fejlődésének. /kedves vendégeink

Önök/néhány napos látogatásuk alkalmával is megbizo-  
 nyosodhattak róla, hogy népünk, a Magyar Szocialista Munkáspárt és  
 a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével, a Szovjetunió és  
 a többi testvéri ország, közöttük a Lengyel Népköztársaság áldozat-  
 kész segítségével gyorsan urrá lett az ellenforradalom okozta  
 nehézségeken. Csak azért sikerülhetett ez, mert népünk döntő több-  
 sége hű maradt a szocializmus ügyéhez, hű maradt a népi hatalomhoz.

A magyar nép nagyra értékeli ezt a kitartó küzdelmet,  
 amelyet a lengyel nép, élén a Lengyel Egyesült Munkáspárttal, s a  
 Lengyel Népköztársaság Kormányával a szocializmus építéséért és a  
 béke erőinek tömörítéséért folytat. Ismerjük a lengyel nép nagy  
 eredményeit és újabb sikereket kívánunk. /baráti

A béke, a szocializmus, a társadalmi haladás közös  
 céljai fűznek össze bennünket. Ezek a célok kovácsolják megbont-  
 hatatlan egységbe a szocialista tábor testvéri országait. Egységünk  
 a baráti együttműködésben és a kölcsönös segítségben is kifejezés-  
 re jut, s biztosíthatom Önöket, kedves elvtársak, kedves barátaink,  
 hogy a magyar nép mindent megtesz azért is, hogy népeink barátsága  
 és a szocialista tábor egysége még szilárdabbá, még bensőségesebbé  
 váljék.

A magyar és a lengyel nép teljes határozottsággal  
 és teljes egyöntetűséggel lép fel a világpolitika sorsdöntő kérdé-  
 seiben. Népeinket egyaránt fenyegeti az ujjáéledő német milita-  
 rizmus veszélye. Ezért tulajdonítunk különös jelentőséget a lengyel  
 kormány kezdeményezésének, az európai atomfegyvermentes övezet meg-  
 teremtésére. Ezért támogatunk minden olyan kezdeményezést, amely  
 a háboru elé állít gátat és tömöríti a világ valamennyi békeszerető  
 emberét, előmozdítja minden nép és állam békés együttélését.

/folyt.köv./ - Mindenekelőtt hálás szívvel megköszönöm azokat  
 a meleg, baráti szavakat és jókívánságokat, amelyeket kedves bará-  
 tunk, Gomulka elvtárs és kedves házigaárdánk, Willmann nagykövet elv-  
 társ hozzánk intézett.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. május 11. 12 óra 55 perc  
/A budapesti lengyel...5.folyt/  
/Kádár János ...folyt.

Ma olyan időszakban élünk, amikor az imperialisták békellenes aknamunkája ellenére egyre szélesebben bontakoznak ki világszerte a béke erői. A népek szembeszállnak a nemzetközi feszültség növelését célzó imperialista provokációkkal. A népmilíók mind határozottabban követelik a vitás kérdések békés megoldását, követelik, hogy a nagyhatalmak kormányfői üljenek le a tárgyalasztal mellé.

Emelen poharamat a szocializmust építő magyar és lengyel nép örök barátságára, a Lengyel Egyesült Munkáspárt politikájának újabb sikereire, közös békeharcunk újabb eredményeire, eszünk győzelmére, s a szocialista tábor megbontathatatlan egységére!

Jó egészséget kívánok Gomulka és Cyrankiewicz elvtársaknak, a lengyel párt- és kormányküldöttség valamennyi tagjának. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1kiadás 1958. május 12. 6 óra — perc

Érik a szőlő - a főiskola üvegházában

1958. május 12.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola kertészetének egyik üvegházában Csepregi Pál egyetemi adjunktus hét csemege-szőlőfajta hajtásával kísérletezik. Cél egyrészt az, hogy a szakemberek megismerjék a szőlőhajtás technikáját, másrészt hogy kiválasszák a hajtásra leginkább megfelelő fajtákat. Az öt éve folyó kísérletek azt mutatják, hogy a hajtásban leginkább a Frankentháli és az Afuz Ali csemegefajták felelnek meg az igényeknek, mind a termés mennyisége, mind pedig a fürtök tetszetőssége, a bogyók íze, zamata szempontjából. A Gloria Hungarica és a Szőlőskertek királynője ugyancsak jó eredménnyel szerepel, a Chasselas azonban úgy látszik nem alkalmas üvegházi termesztésre.

A fiatal tőkét január elején metszették meg, s máris gyönyörű egy-másfélkilós fürtök csüngnek, sárgállnak, kékellnek a venyigékon. Az érett fürtöknél nemcsak a Ménosi uti járókolóknak szeme akad meg, a feketerigók is megöröngözték a friss csemeget: a szellőztető ablakokon be-beszöknök szemelgetni. Permetezni nem kell a zsendülő lombot, a kezelése olcsó, egyszerű. A szakemberek véleménye szerint, ott ahol a fűtőanyag nem kerül sokba - főleg a thermalvizes források környékén - korszerűen felszerelt üvegházakban érdemes lenne foglalkozni nagyban is korai csemege-szőlő hajtással. A kéréslet ugyanis igen nagy, s évről-évre növekszik. /MTI/

-0-0-0-

Fekete fenyő- és fehér akácmagot exportál a Budapesti Állami Erdőgazdaság

1958. május 12.

A Budapesti Állami Erdőgazdaság a korszerűen berendezett ráckovei magtárolójában 250 mázsa különböző fagyagot raktároz. A magvak nagy részét a hazai állami erdőgazdaságok használják fel, de bőven jut belőle exportra is. Az osztrákok negyven mázsa fekete fenyőmagot vásároltak, a napokban pedig Olaszországba szállítanak tíz mázsa fehér akácmagot. /MTI/

-0-0-0-